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問題 １ 

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 2,880,000
Ⅱ　売 上 原 価 2,160,000 
　　　 ［売 上 総 利 益］ 720,000
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．給 料 120,200
　２．支 払 保 険 料 8,900
　３．［減 価 償 却 費］ （ 153,000）
　４．［雑 費］ （ 14,400）
　５．［通 信 費］ （ 27,000）
　６．［貸倒引当金繰入］ （ 8,100） （ 331,600）
　　　 ［営 業 利 益］ （ 388,400）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 6,700）
　２．［有価証券利息］ （ 5,400） （ 12,100）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 5,300）
　２．［株式交付費償却］ （ 22,500）
　３．［有価証券評価損］ （ 4,500）
　４．［雑 損］ （ 4,200） （ 36,500）
　　　 ［経 常 利 益］ （ 364,000）
Ⅵ　特　別　利　益
　１．［保　険　差　益］ （ 7,200）
Ⅶ　特　別　損　失
　１．［固定資産売却損］ （ 81,000）
　　　　税 引 前 当 期 純 利 益 （ 290,200）
　　　　法人税、住民税及び事業税 116,000
　　　　当　期　純　利　益 （ 174,200）
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問題 ２ 

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 326,250）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 75,000）
　２．当期商品仕入高 （ 216,250）
　　　　合 計 （ 291,250）
　３．期末商品棚卸高 （ 55,000） （ 236,250）
　　　　売 上 総 利 益 （ 90,000）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．販売費及び一般管理費 （ 30,000）
　　　　営 業 利 益 （ 60,000）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 1,250）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 2,500）
　　　　経 常 利 益 （ 58,750）
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問題 ３ 

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 362,500）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 10,000）
　２．当期商品仕入高 （ 262,500）
　　　　合 計 （ 272,500）
　３．期末商品棚卸高 （ 57,500） （ 215,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 147,500）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．販売費及び一般管理費 （ 30,000）
　　　　営 業 利 益 （ 117,500）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 2,500）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 12,500）
　　　　経 常 利 益 （ 107,500）
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問題 4

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 　（単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 182,000）
Ⅱ　売 上 原 価
　１．期首商品棚卸高 （ 81,900）
　２．当期商品仕入高 （ 121,100）
　　　　合　　　計 （ 203,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 56,000）
　　　　差　　　引 （ 147,000）
　４．［商 品 評 価 損］ （ 2,170） （ 149,170）
　　　　売 上 総 利 益 （ 32,830）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．［棚 卸 減 耗 費］ （ 700）
　　　　営 業 利 益 （ 32,130）
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問題 5

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 939,200）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 102,000）
　２．当期商品仕入高 （ 712,200）
　　　　合 計 （ 814,200）
　３．期末商品棚卸高 （ 108,000）
　　　　差 引 （ 706,200）
　４．［商 品 評 価 損］ （ 3,176） （ 709,376）
　　　　売 上 総 利 益 （ 229,824）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．［棚 卸 減 耗 費］ （ 800）
　　　　営 業 利 益 （ 229,024）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 4,800）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 1,600）
　　　　経 常 利 益 （ 232,224）
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問題 6 

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 2,040,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 475,200）
　２．当期商品仕入高 （ 1,512,000）
　　　　合 計 （ 1,987,200）
　３．期末商品棚卸高 （ 518,400）
　　　　差 引 （ 1,468,800）
　４．棚 卸 減 耗 費 （ 86,400）
　５．商 品 評 価 損 （ 7,000） （ 1,562,200）
　　　　売 上 総 利 益 （ 477,800）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 425,000）
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問題 7

A　商品評価損を計上する方法
損 益 計 算 書

自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）
Ⅰ　売 上 高 （ 8,582,400）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 708,750）
　２．当期商品仕入高 （  6,851,250）
　　　　合 計 （  7,560,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 694,080）
　　　　差 引 （  6,865,920）
　４．棚 卸 減 耗 費 （ 28,800）
　５．商 品 評 価 損 （ 41,580） （  6,936,300）
　　　　売 上 総 利 益 （  1,646,100）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 623,700）

B　商品評価損を計上しない方法
損 益 計 算 書

自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）
Ⅰ　売 上 高 （ 8,582,400）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 708,750）
　２．当期商品仕入高 （ 6,851,250）
　　　　合 計 （ 7,560,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 650,700）
　　　　差 引 （ 6,909,300）
　４．棚 卸 減 耗 費 （ 27,000）
　５．商 品 評 価 損 （ 0） （ 6,936,300）
　　　　売 上 総 利 益 （ 1,646,100）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 623,700）
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問題 8

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ 1,426,080）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 304,800）
　２．当期商品仕入高 （ 1,089,840）
　　　　合 計 （ 1,394,640）
　３．期末商品棚卸高 （ 240,000）
　　　　差 引 （ 1,154,640）
　４．［商 品 評 価 損］ （ 5,820） （ 1,160,460）
　　　　売 上 総 利 益 （ 265,620）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．［棚 卸 減 耗 費］ （ 7,200）
　　　　営 業 利 益 （ 258,420）
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 16,900）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 18,000）
　　　　経 常 利 益 （ 257,320）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 226,980）

問題 9

○または× ×の場合の理由

⑴ × 先入先出法は実際のものの流れに一致する方法である。

⑵ × 企業会計原則では、最終仕入原価法は認めていない。

⑶ ○
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問題 10

損 益 計 算 書
（単位：円）

Ⅰ　売 上 高 （ ）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ ）
　２．当期商品仕入高 （ ）
　　　　合 計 （ ）
　３．期末商品棚卸高 （ ） （ ）
　　　　売 上 総 利 益 （ ）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．棚 卸 減 耗 費 （ ）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ ）

問題 12

①

②

③

④

⑤
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問題 21

問１
A　その都度法

決算整理前残高試算表 （単位：円）
繰 越 商 品（ 180,000）一 般 売 上（ 1,350,000）
積 送 品（ 42,000）積 送 品 売 上（ 540,000）
仕 入（ 1,518,000）

B　期末一括法
決算整理前残高試算表 （単位：円）

繰 越 商 品（ 180,000）一 般 売 上（ 1,350,000）
積 送 品（ 420,000）積 送 品 売 上（ 540,000）
仕 入（ 1,140,000）

問２
損 益 計 算 書

自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）
Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 1,350,000）
　２．積送品売上高 （ 540,000） （ 1,890,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 210,000）
　２．当期商品仕入高 （ 1,530,000）
　　　　合 計 （ 1,740,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 282,000） （ 1,458,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 432,000）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 282,000）
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問題 22

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 1,815,000）
　２．積送品売上高 （ 525,250） （ 2,340,250）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 426,000）
　２．当期商品仕入高 （ 1,098,000）
　　　　合 計 （ 1,524,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 600,000） （ 924,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 1,416,250）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 600,000）

問題 23

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 1,212,000）
　２．積送品売上高 （ 369,600） （ 1,581,600）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 306,600）
　２．当期商品仕入高 （ 1,134,000）
　　　　合 計 （ 1,440,600）
　３．期末商品棚卸高 （ 357,000） （ 1,083,600）
　　　　売 上 総 利 益 （ 498,000）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 357,000）
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問題 24

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 656,000）
　２．積送品売上高 （ 184,000） （ 840,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 144,000）
　２．当期商品仕入高 （ 640,000）
　　　　合 計 （ 784,000）
　３．期末商品棚卸高 （ 128,000） （ 656,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 184,000）
　　　　　　…
Ⅳ　営 業 外 収 益
　１．［仕　入　割　引］ （ 16,000）
Ⅴ　営 業 外 費 用
　１．［売　上　割　引］ （ 8,000）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 128,000）
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問題 25

Aの方法

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

⑴ 仕 入 168,000 買 掛 金 168,000

⑵ 積 送 品 175,000 仕 入
現 金

168,000
7,000

⑶ 積 送 売 掛 金 151,550 積 送 品 売 上 151,550

⑷ 仕 入 122,500
＊

積 送 品 122,500

決算整理後残高試算表 （単位：円）
積 送 品（ 52,500）積 送 品 売 上（ 151,550）
繰延積送諸掛（ 0）
積 送 諸 掛（ 0）
仕 入（ 122,500）
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Bの方法

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

⑴ 仕 入 168,000 買 掛 金 168,000

⑵ 積 送 品
積 送 諸 掛

168,000
7,000

仕 入
現 金

168,000
7,000

⑶ 積 送 売 掛 金
積 送 諸 掛

151,550
23,450

積 送 品 売 上 175,000

⑷ 仕 入
繰 延 積 送 諸 掛

117,600
2,100

＊１

＊２
積 送 品
積 送 諸 掛

117,600
2,100

決算整理後残高試算表 （単位：円）
積 送 品（ 50,400 ）積 送 品 売 上（ 175,000 ）
繰延積送諸掛（ 2,100 ）
積 送 諸 掛（ 28,350＊）
仕 入（ 117,600 ）
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問題 28

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 900,000）
　２．試用品売上高 （ 135,000） （ 1,035,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 50,400）
　２．当期商品仕入高 （ 815,400）
　　　　合 計 （ 865,800）
　３．期末商品棚卸高 （ 55,800） （ 810,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 225,000）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 55,800）

問題 29

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 870,000）
　２．試用品売上高 （ 225,000） （ 1,095,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 246,000）
　２．当期商品仕入高 （ 856,500）
　　　　合 計 （ 1,102,500）
　３．期末商品棚卸高 （ 315,000） （ 787,500）
　　　　売 上 総 利 益 （ 307,500）

貸 借 対 照 表 （単位：円）
商 品（ 315,000）
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問題 30

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 1,260,000）
　２．試用品売上高 （ 101,640） （ 1,361,640）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 72,800）
　２．当期商品仕入高 （ 1,068,900）
　　　　合 計 （ 1,141,700）
　３．期末商品棚卸高 （ 102,200）
　　　　差 引 （ 1,039,500）
　４．［商 品 評 価 損］ （ 2,016） （ 1,041,516）
　　　　売 上 総 利 益 （ 320,124）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１．貸倒引当金繰入 （ 5,600）
　２．［棚 卸 減 耗 費］ （ 1,400） （ 7,000）
　　　　営 業 利 益 （ 313,124）

貸 借 対 照 表
売 掛 金（ 420,000）
貸 倒 引 当 金（ 8,400）（ 411,600 ）
商 品 （ 98,784 ）
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問題 31

損 益 計 算 書
自×１年４月１日　至×２年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　売 上 高
　１．一 般 売 上 高 （ 567,000）
　２．積送品売上高 （ 135,000）
　３．試用品売上高 （ 96,000） （ 798,000）
Ⅱ　売　上　原　価
　１．期首商品棚卸高 （ 46,800）
　２．当期商品仕入高 （ 496,800）
　　　　合 計 （ 543,600）
　３．期末商品棚卸高 （ 48,600） （ 495,000）
　　　　売 上 総 利 益 （ 303,000）

問題 32

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

⑴ 仕 入 1,302,000 買 掛 金 1,302,000

⑵ 売 掛 金 900,000 売 上 900,000

⑶ 割 賦 売 掛 金 1,170,000 割 賦 仮 売 上 1,170,000

⑷

決算整理前残高試算表 （単位：円）
割 賦 売 掛 金（ 258,000＊）一 般 売 上（ 396,000 ）
繰 越 商 品（ 72,600 ）割 賦 売 上（ 500,000 ）
仕 入（ 682,000 ） 500,000

����������	
��� �
 �������� �����



18

問題 38

第　１　期 第　２　期 第　３　期

工 事 収 益 80,000円 159,000円 161,000円

工 事 原 価 60,000円 119,250円 120,750円

工 事 利 益 20,000円 39,750円 40,250円

問題 39

工事進行基準

完成工事未収入金 1,785,000円

契 約 資 産 1,785,000円

未成工事支出金 0円

未成工事受入金 100,000円

問題 40

第　１　期 第　２　期 第　３　期

工 事 収 益 150,000円 303,600円 176,400円

工 事 原 価 136,500円  269,580円 157,920円

工 事 利 益 13,500円 34,020円 18,480円
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問題 41

⑴　第１期

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

未 成 工 事 支 出 金

完 成 工 事 原 価
完成工事未収入金

201,600

201,600
210,000

材 料 費
労 務 費
経 費
未 成 工 事 支 出 金
完 成 工 事 高

90,000
81,000
30,600
201,600
210,000

工　事　損　益： 8,400円 工事損失引当金： 0円

⑵　第２期

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

未 成 工 事 支 出 金

完 成 工 事 原 価
完成工事未収入金
完 成 工 事 原 価

381,150

381,150
345,000
9,750

材 料 費
労 務 費
経 費
未 成 工 事 支 出 金
完 成 工 事 高
工 事 損 失 引 当 金

111,100
130,000
140,050
381,150
345,000
9,750

工　事　損　益： △45,900円 工事損失引当金： 9,750円

⑶　第３期

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

未 成 工 事 支 出 金

完 成 工 事 原 価
完成工事未収入金
工 事 損 失 引 当 金

204,750

204,750
195,000
9,750

材 料 費
労 務 費
経 費
未 成 工 事 支 出 金
完 成 工 事 高
完 成 工 事 原 価

50,000
84,000
70,750
204,750
195,000
9,750

工　事　損　益： 0円 工事損失引当金： 0円
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問題 42

① 経営成績 ⑥ 明瞭

② 真実 ⑦ 判断

③ 正規の簿記の原則 ⑧ 毎期継続

④ 資本剰余金 ⑨ 不利

⑤ 利益剰余金 ⑩ 会計記録
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問題 43

○または× ×の場合の理由

⑴ × 絶対的真実ではなく、相対的真実である。

⑵ × 棚卸法ではなく、誘導法である。

⑶ × 重要な後発事象については財務諸表に注記する。

⑷ ○

⑸ × 費用を過度に多く計上するような過度な保守主義は禁止されて
いる。

⑹ × 提出目的によって財務諸表の形式が異なるのは単一性の原則に
反するものではない。
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問題 44

① 経営成績 ⑥ 未実現収益

② 収益 ⑦ 総額

③ 対応 ⑧ 相殺

④ 当期純利益 ⑨ 対応表示

⑤ 収入 ⑩ 営業損益

問題 45

① 財政状態 ⑧ 固定資産

② 資産 ⑨ 繰延資産

③ 負債 ⑩ 流動負債

④ 正規の簿記の原則 ⑪ 固定負債

⑤ 簿外資産 ⑫ 流動性配列法

⑥ 簿外負債 ⑬ 取得原価

⑦ 流動資産 ⑭ 費用配分の原則
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問題 46

○または× ×の場合の理由

⑴ × 損益計算書の売上高は総売上高から売上戻りや売上値引を控除
した純売上高を計上する。これは総額主義の原則の例外である。

⑵ × 「収入」および「支出」には、将来または過去の収入および支出
も含む。
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≪仕訳シート≫　必要に応じてコピーしてご利用ください。
問 題
番 号 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額
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≪仕訳シート≫　必要に応じてコピーしてご利用ください。
問 題
番 号 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額
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≪仕訳シート≫　必要に応じてコピーしてご利用ください。
問 題
番 号 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額
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≪仕訳シート≫　必要に応じてコピーしてご利用ください。
問 題
番 号 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額
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